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Mecanismos de Reagao com Varias Etapas

Problema:

Experimentos realizados ‘in vitro” a partir de amostras de sequenciamento genético sugerem que o
processo de renaturagao de uma hélice dupla de DNA a partir das suas cadeias constituintes apresente o

seguinte mecanismo

A + B = Hélice Instavel (reagdo rapida)

Hélice Instavel — Hélice Estavel (reagio lenta)

Tendo em vista as informagdes apresentadas acima, pede-se:

a) Deduzir a provavel Lei de Velocidade Global de formagao da hélice estavel de DNA pelo método
trivial;

b) Repita o processo pelo metodo rigoroso. Quais as diferengas dessa abordagem com relagdo a anterior

c)  Que sugestio vocé daria para que o processo se tornasse mais eficiente?

d) O valor da ordem global de reagao

Faga as hipoteses que julgar necessarias para embasar seu raciocinio

Mecanismos de Rea¢ao com Varias Etapas

Problema:
Considere o mecanismo genérico de reagao que transforma A em P, o qual, de sua parte, ¢ constituido pelas Etapas
Elementares que indicadas a seguir. Apos ensaios experimentais sabe-se que as transformagoes de A em B e de B em

D sdo etapas rapidas do mecanismo. O mesmo porém, nao pode ser dito para a transformagao de D em produto.

k.
Etapa Elementar 1: A ';-: B
1
ky
Etapa Elementar2: B + C f D+C

Etapa Elementar3: D — P

Pede-se:
a)  Para essas condigoes, determine a expressao de velocidade global para a reacdo. Justifique sua resposta a partir

de hipoteses que respaldem o raciocinio;

b)  Ensaios laboratoriais adicionais foram realizados em condi¢oes de pressio mais elevadas. Nessa situagdo, muito
embora os equilibrios das ctapas EE1 e EE2 se mantivessem intactos e EE3 permanecesse sendo a tnica ctapa
lenta do processo, percebeu-se a presenga de uma espécie quimica E no meio reacional. Essa constatagio
ocorreu conjuntamente a de uma diminui¢ao mais acentuada de D do que se percebera nos testes anteriores.
Admitindo que a reagdao complementar também fosse rapida qual a expressao de velocidade global para a

formagao de P quando a geracdo e os consumos de D se equilibrassem?

¢)  Paraocaso do item (b), qual a influéncia da reagao complementar no valor de ry;,,?




